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Materiál na rokovanie  

 

HSR SR 25. 03. 2024 

         bod 2 

 

 

 

S T A N O V I S K O  

 

k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej 

ochrane detí a o sociálnej kuratele a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení   

neskorších predpisov 

 

1. Popis návrhu  

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR (ďalej len „predkladateľ“) predkladá na ple-

nárne rokovanie HSR SR návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 305/2005 Z. z. o 

sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele a o zmene a doplnení niektorých zákonov v 

znení neskorších predpisov (ďalej len „návrh zákona“). Návrh zákona bol vypracovaný na zá-

klade Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky na rok 2024. 

V zmysle zákona č. 305/2005 Z. z. sú opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a o sociálnej ku-

rately vykonávané  aj v zariadeniach, ktorými sú centrá pre deti a rodiny, a to formou pobyto-

vou, ambulantnou alebo terénnou. Zriaďovateľom uvedených centier je Ústredie práce, sociál-

nych vecí a rodiny, obec/vyšší územný celok a akreditovaný subjekt.  

 

Opatrenia pobytového charakteru sa v centrách pre deti a rodiny vykonávajú buď na základe 

dohody s rodičmi, resp. inými osobami zodpovednými za dieťa alebo na základe rozhodnutia 

súdu v rôznych organizačných súčastiach centra pre deti a rodiny, a to v profesionálnych ná-

hradných rodinách, samostatne usporiadaných skupinách a skupinách.  

 

Centru pre deti a rodiny, ktoré je akreditovaným centrom sa na jeho činnosť poskytuje v zmysle 

zákonom ustanovených podmienok finančný príspevok.  

 

V prípade výkonu opatrení pobytovou formou sa výška finančného príspevku určuje na rok 

podľa počtu miest, pričom v prípade akreditovaných centier so špecializovaným programom sa  

vzhľadom  na náročnosť starostlivosti hranica sumy finančného príspevku zvyšuje o 40 %.  

Vzhľadom na porovnateľnú náročnosť starostlivosti, predkladateľ návrhu zákona deklaruje po-

trebu zaviesť rovnaký mechanizmus financovania miest v špecializovaných samostatných sku-

pinách akreditovaných centier, v ktorých je poskytovaná starostlivosť deťom s duševnou poru-

chou a u ktorých si zdravotný stav vyžaduje ošetrovateľskú starostlivosť v špecializovanej sa-

mostatnej skupine ako aj deťom, ktorým je potrebné poskytovať osobitnú starostlivosť v špe-

cializovanej samostatnej skupine z dôvodu ich vážneho zdravotného stavu.  
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Keďže starostlivosť o deti s vážnym zdravotným znevýhodnením vyžaduje zvýšené nároky na 

personálne zabezpečenie, zabezpečenie zdravotnej starostlivosti ako aj finančné nároky na za-

bezpečenie ďalších potrieb uvedených detí. Akreditované centrá pre rodiny a deti avizujú, že 

nedokážu pri dlhodobom náraste cien v zásade pri všetkých položkách vo svojich rozpočtoch 

bez problémov zabezpečiť starostlivosť pri aktuálne nastavenej výške finančného príspevku.  

 

Návrh zákona bol predmetom medzirezortného pripomienkového konania od 2. februára 2024 

do 22. februára 2024 a na rokovanie vlády Slovenskej republiky sa predkladá bez rozporov. 

2.Stanovisko KOZ SR 

KOZ SR nemá k predloženému návrhu zákona pripomienky.  

3.Závery a odporúčania  

 

KOZ SR odporúča návrh zákona na ďalšie legislatívne konanie.    
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